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A jogászok napja.
A jogászok napja volt vasárnap 

Aradon. Az Aradi jogászegylet meghí­
vására a Magyar jogászegylet jött el a 
jogászvilág kitűnőségeivel az élén, hogy 
megtartsa második vidéki teljes ülését.

A magyar jogászság mindenkor ki­
váló szerepet töltött be az ország szel­
lemi és politikai vezetésének terén. — 
Nem volt az országban oly politikai 
változás, nem oly előretörő mozgalom, 
melynek vezetésében a magyar jogász­
ság részt ne vett volna.

Dicső múltra tekinthet a magyar 
jogászság vissza. — Verbőczy óta nem 
volt az országnak szabadságmozgalma, 
melyben a jogászok kiváló szerepet ne 
játszottak volna, nem volt oly reform 
mozgalom, melynek megindítói és dia- 
dalravivői ne jogászok lettek volna. 
Elég e szempontból rámutatnunk a múlt 
század két legfontosabb politikai válto­
zására, a 48-ik törvények keletkezésére 
és a kiegyezésre, melyek elseje Kossuth 
Lajos, a másik pedig Deák Ferenc, a 
két legnagyobb magyar jogász nevéhez 
fűződik.

A magyar jogászságnak a nemzet és 
az állam javára irányzott működésében 
nagy segítségére volt mindenkoron, hogy 
mintegy megérezte, mely utón kell ha­
ladnia, melyik utón haladva mutathatja 
fel a kiválóbb eredményeket.

Hosszú időn át a politikai közélet­

ben játszott jelentős szerepet a jogász­
ság és emellett szinte háttérbe szorult a 
jogtudomány művelése. Azonban változ­
nak az idők. A tudományok, s igy a 
jogtudomány is, mértföldes lépésekkel 
haladnak. A szaktudományok mindin­
kább diferenciálódnak s e diferenciáló- 
dással egyenes arányban szaporodnak a 
felmutatott eredmények.

A tudományos kutatás, búvárkodás 
eredményeit a fejlődő élet a gyakorlat­
ban alkalmazza.

Ugyanez a folyamat folyik le a jog­
tudomány is A jogtudósok hova-tova 
csak a jogtudomány egy speciális ágá­
nak művelői lesznek s e speciális ágak­
ban kiváló eredményeket érnek el. A 
fejlődő gazdasági élet újabb és újabb 
szabályozásokat kiván meg s a jogtudós 
a gyakorlati élet jogászával karöltve siet 
e követelményeknek eleget tenni. Uj, 
modern törvények keletkeznek, az elavul­
tak újjá alakulnak s az összes jogtudo­
mányok tudora, a biró, az ügyvéd nem 
képes a jog összes ágainak fejlődésével 
lépést tartani, az müveriális jogászból, 
szakjogász lesz s a diferenciálódás még 
itt sem áll meg, hanem halad az evolú­
ció utján tovább s a jogászokat már ma 
nem csupán a főszak szerint különböz­
tetjük meg, mint a közjog, büntetőjog, 
magán vagy kereskedelmi jog stb. ki­
váló művelőit, hanem még ezen szako­
kon belül is egy-egy speciális szakma

szerint, amelyben bizonyos kiválóságra, 
tesznek szert.

Az igy élért tudományos eredmények 
azonban csak úgy gyümölcsözőek, ha 
azok átmennek a jogászság köztuda- 
tába, iniután alapos megbeszélésen és 
bírálaton mentek át.

Sokáig hiányzott egy megfelelő or­
gánum, mely a jogtudomány minden 
ágának haladását közölte volna az egész 
ország jogászságával. A szaklapok tere 
szűk, a szakkönyvek drágák, a vidéken 
nincsenek szakegyletek, s igy nagy ál­
dozatok nélkül csak a fővárosi jogász 
maradhat állandóan a kor színvonalán.

E bajokon igyekszik segíteni a Ma­
gyar jogászegylet s eredményesen.

Az egész ország jogászságát és a 
jogászok legkiválóbbját egyesíteni törek­
szik s ezért mindent elkövet, hogy a 
vidék nagyobb városaiban ekszpositurá- 
kat teremtsen. Így alakultak meg egy­
másután Pozsony, Győr, Miskolcz, Kassa, 
Eperjes és Arad jogász egyletei a Ma­
gyar jogász égisze alatt s ez egyesüle­
teket látogatja meg az anyaegyesület, 
hogy az ország kulturális haladása ér­
dekében fokozott tudományos munkás­
ságra serkentse s e munkájában mind­
annyian örömmel támogatjuk.
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Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
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Á Benőid közgyűlése,
Az elmúlt üzleti év beszámolója.

— A „Héttő“ riportja. —

A Benői dgyár részvénytársaság vasárnap 
délelőtt tartotta meg ötödik évi rendes köz­
gyűlését, a részvényesek nagy érdeklődése 
mellett. A részvényesek több ízben kifejezést 
adtak elismerésüknek a kitűnő üzleti ered­
ményért, amely az igazgatóságnak, s Lészay 
Ottó igazgatónak köszönhető.

Sánnezey Endre igazgatósági elnök nyi­
totta meg a közgyűlést és a jegyzőkönyv ve­
zetésére Mandl Vilmos drt. és a hitelesítésére 
Bácskay Béla drt és Szántay Lajost kérte fel. 
Lészay Ottó vezérigazgató az igazgatóság je­
lentősét olvasta fel, amelyből a következőket 
közöljük:

Tisztelt Közgyűlés! Immár fél évtizede, 
hogy a társaság fennáll, az idén tartjuk az 
V-ik évi rendes közgyűlést s azt hisszük nem 
lesz érdektelen, ha egy rövid pillantást vetünk 
a társaság eddigi fejlődésére. Fiatal, kezdő 
iparvállalatnál mindig az a leglényegesebb, 
mennyire tudja a piacot kielégíteni, hogy emel­
kedik a forgalma, mert ennek fokozatos emel­
kedése s megszilárdulása esetén mind köny- 
nyebben tudja részvényeseinek a megfelelő 
hasznot biztosítani. A részvénytársaságnál fel­
tétlen szükséges regie kiadások eleinte nagyok; 
a forgalommal mind arányosabbak lesznek s 
igy a haszon a legkonzervatívabb tartalékolá­
sok mellett is mindinkább nagyobbodik, ami 
ismét részvényeink belértékének emelkedé­
sét fogja maga után vonni.

A társaság évi forgalma a következőké­
pen alakult: 1906-ban 140.000 kor., 1907 ben 
333.000 kor., 1908-ban 380.000 kor., 1909-ben 
440.000 kor., 1910-ben 750.000 korona volt, 
de a befutott összes megrendelések végösszege 
túlhaladta az egymillió koronát.

Az egymilliót meghaladó évi forgalom 
sürgős kötelességévé tette az Igazgatóságnak a 
társaság alaptőkéjét nagyvállalkozásainkkal ossz 
hangzatba hozni. Felhatalmazást erre már a 
negyedik évi rendes közgyűlés adott, ameny 
nyibén megbízta az Igazgatóságot, hogy négy- 
százezer korona ujabbi alaptőke beszerzése 
végett az aláírási iveket alkalmas időben bo 
csássa ki, a kibocsájtási árt, jegyzési határidőt 
s a befizetések határnapjait a mutatkozó szük­
séghez képest állapítsa meg.

Az uj kibocsájtás minden tekintetben biz­
tosítva lévén, az igazgatóság még folyó év 
május havában nyilvános jegyzésre fogja bo- 
csájtani az uj részvényeket, melyeket reméljük, 
hogy a nagy közönség is rokonszenvvel fog 
felkarolni.

A leltár lelkiismeretes s pontos értékelése 
mellett bőséges leírásokat eszközöltünk az 
alapszabályszerü leírásokon kívül is.

Mérlegünk szerint 26.533 kor. 46 fillér az 
a tiszta nyereség, ami az idén kiosztásra ke­
rülhet.

Mandl Vilmos dr. olvasta fel a felügyelő­
bizottság jelentését. Ezután Bácskai Béla dr. 
megelégedését fejezte ki az elért fényes ered­
mény felett s az igazgatóságnak, a felügyelő­
bizottságnak, Lészay Ottó vezérigazgatónak és 
a tisztikarnak jegyzőkönyvi köszönetét indítvá­
nyoz. A közgyűlés egyhangúlag magáévá tette 
Bácskay Béla dr. javaslatát.

A kisorsolt Ráday Gedeon gróf és Széchenyi

Viktor gróf igazgatókat a közgyűlés újból meg­
választotta.

A felügyelő-bizottságot a közgyűlés a kö 
vetkezőképen alakította meg: Vásárhelyi János 
elnök. Pérsa Péter, Székely Károly, rendes. 
Brezniczki Károly póttag.
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Az aradi országos
fényképkiállitás.

K. Lippich Elek fogadtatása. A ki­
állítás megnyitása. — Bankett a Fe­

hér Keresztben.
— A „Hétfő" riportja. —

Ünnepies aktusok kíséretében nyílt meg 
vasárnap délben az aradi országos fénykép­
kiállitás. A közönség részére már délelőtt 11 
órakor megnyílt a Líceum dísztermének ajtója, 
mig a hivatalos megnyitást déli fél egy órára 
halasztották, mert K. Lippich Elek miniszteri 
tanácsos, a kiállítás fővédnöke csak a déli 
vonattal érkezhetett Aradra. A kiállítás fővéd­
nökét a vasútállomáson ünnepélyes fogadtatás­
ban részesítette a rendezőség s a város veze­
tősége. Varjassy Lajos polgármester meleg 
szavakban üdvözölte a város illusztris vendé­
gét, aki a fogadtatást hálásan megköszönte s 
örömének adott kifejezést afelett, hogy alkalma 
nyilott Arad vendégszeretetét élvezni.

A vasútállomásnál K. Lippich Elek Var­
jassy polgármester, Kovács Vince tanácsnok 
Bohus László báró, Stengi Andor a klub 
tagjai s az Aradra érkezett vendégek kíséreté­
ben kocsin a kiállításhoz hajtatott. A minisz­
teri tanácsos a polgármester társasaságában a 
város kocsiján tette meg az utat.

A Líceum nagytermében nagyszámú kö­
zönség s a fővárosi és a vidéki fotoklubok 
kiküldöttei üdvözölték Lippich Eleket, akit a 
terembe lépéskor zajosan megéljeneztek. Stengi 
Andor iparfelügyelő, az aradi fotoklub elnöke, 
szép beszédben üdvözölte a kiállítás fővéd­
nökét és felkérte K. Lippich Eleket, hogy nyissa 
meg a kiállítást. A miniszteri tanácsos szép 
beszéd kíséretében tett eleget a felszólításnak, 
melyet a jelenlevők zajos éljenzéssel fogadtak. 
Bemutatták azután a rendezőség tagjait, majd 
K, Lippich Elek megtekintettei a kiállított ké­
peket, amelyekről dicsérőleg nyilatkozott.

A biráló-zsüri a déli órákban ülést tartott 
Bohus László báró elnöklete alatt s a dijakat 
a következőképpen osztotta ki:

Szobormű (Albert Andor dija) nyerte Faix 
Jaques (Arad).

Ezüst mokka-készlet (Arad tiszteletdija) 
nyerte Matusik Márton (Arad).

Majolika váza (Zsolnay Miklós dija) nyerte 
S;ma József (Arad).

Intarziával diszitelt szelence (Stengi Andor 
dija) nyerte Joanovich Pál (Budapest).

Fényképezőgép (Bohus László báró dija) 
nyerte Egyek Géza (Budapest).

Ezüst cigaretta tárca (Bloch H. és Fiai 
cég dija) nyerte Kankovszky Ervin (Budapest).

Ezüst szelence (az aradi képző- és ipar- 
művészeti társulat dija) nyerte Magyar Rosen­
berg Emil (Budapest).

Szobormű (Albert Andor dija) nyerte Szalay 
Róbert (Budapest).

Díszes tüköróra (Rozsnyay Testvérek dija) 
nyerte Wilder Frigyes (Budapest).

Szobormű (Albert Andor dija) nyerte Bocsa 
András (Budapest).

A budapesti fotóipari részvénytársaság 4 
dijat küldött azoknak a megjutalmazására, akik 
Asteron papíron a legszebb képeket készítet­
ték. A zsűri a dijakat a következőknek ítélte:

Gelley Károly dr. (Budapest), Szakill Géza 
(Budapest), Kovács Antal (Arad).

Délután fél két órakor társasebéd volt a 
vendégek tiszteletére a Fehér Kereszt-szálloda 
külön tcimében. Az asztalfőn K. Lippich Elek 
miniszteri tanácsos foglalt helyet. A főváros 
kiküldöttein s a rendezőség tagjain kivid részt 
veit a banketten Varjassy Lajos polgármester, 
Ottenberg Tivadar kereskedelmi kamarai elnök. 
Kovács Vince tanácsnok s még számosán.

A második fogás után Kovács Vince ta­
nácsnok szép beszédben felköszöntötte K. 
Lippich Eleket.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után K. 
Lippich Elek mondott köszönetét az üdvözlésért.

A miniszteri tanácsost beszédének befeje­
zése után a jelenvoltak zajosan megéljenezték. 
Pohárköszöntőt mondott még Alt János, Stengi 
Andor, Kelemen Lajos dr., Bánfi Miklós és 
Hoffmann Miklós. A társasebéden feltálalt ételek 
Braun Gusztáv vendéglőjének konyháját dicsérik

A kiállítást már az első két napon is na­
gyon sokan tekintették meg. Több képet meg 
is vettek* Hogy a kiállítás igen szép ered­
ménynyel kecsegteti a rendezőséget, abban 
nagy része van Matusik Miklósnak és Faix 
Jaquesnek
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A románság napja.
Irodalmi estély és tánczmulatság a 

Fehér Keresztben.
— A „Hétfő" riportja. —

Vasárnap este a Fehér Kereszt dísztermé­
ben jól sikerült irodalmi estélyt rendeztek a 
bukaresti román irók. A bukaresti román irók 
egylete, amelyet a tehetséges, fiatal, modernebb 
irók alkottak, csak nemrég határozta el, hogy 
Magyarországon is tart felolvasásokat. Két 
hónap előtt Nagyszebenben rendeztek irodalmi 
felolvasást, vasárnap pedig az egyházmegyei 
zsinat alkalmából Aradon. A Tribuna meghí­
vására a román irók egyletének szövetkező 
tagjai jöttek el Aradra.

Cincinat Pavelescu, Garlean Emil, Alexandra 
Stamatiat, Viktor Eftimiu, Dimitrie Nanu, Cor- 
neliu Moldován, Dinu Ramura. Ezenkívül el­
jöttek Goga Oktavián, a neves román poéta 
Nagyszebenből, Agarbiccanu János lelkész, akit 
a hazai románság a román Gorkijnak hiv, a 
szebenmegyei Orlátról és Lupás János dr. tör­
ténetiró Szclistyéről. Az utóbbit kivéve, a meg­
jelent iró vendégek mind szerepeltek az aradi 
irodalmi estélyen. Már szombat reggel megér­
keztek a vendégek. Este ismerkédési estély 
volt a Fehér Keresztben. Vasárnap délelőtt 
tisztelegtek Papp I. János püspöknél. Déli egy 
órakor bankettet adott a Tribuna tiszteletükre. 
Előkelő román közönség jelenlétében tartották 
meg a vasárnapi irodalmi estélyt. A tehetséges 
román irók és poéták mind nagy hatást értek 
el novelláikkal, költeményeikkel. A kitünően 
sikerült irodalmi estélyt szinpompás táncmulat­
ság fejezte be. amelyen díszes hölgyközönség 
jelent meg.
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h aradi román püspök 
a nemzetiségi oékérői A vBsztóiosi iMüűléj. 

A román zsinat gyűlései.
— A Hétfő riportja. —

A hazai románság általános érdek­
lődése mellett vette kezdetét vasárnap 
délelőtt Aradon a iOmán zsinat. A ta­
nácskozást ünnepi mise előzte meg, 
amelyet Papp I. János püspök pontifi­
káit fényes papi segédlettel. Ott volt a 
papok között Mangra Vazul nagyváradi 
püspöki helynök, Humzsea Ágoston 
archimandrita, Ciorogariu Romulus pro- 
tozingeilus, továbbá Beles Vazul, Katies 
Traján, Lázár Cornél esperesek, Szucsu 
Jusztin dr., Lázár Cornél és Jakob Lá­
zár dr. diákonusak.

A mise után a szeminárium díszter­
mébe vonult át a román előkelőség s 
s ott Papp I. János püspök magasszár- 
nyalásu beszéd kíséretében megnyitotta 
a gyűlést. Beszédében a zsinat jelentős 
szerepét, majd a kormány működését 
méltatta, kifejtette, hogy a koalíciós kor­
mánynyal szemben a jelenlegi kormány 
a nemzetiségiek bizalmát és szimpátiáját 
megnyerte. A mostani állapotot igen 
kedvezőnek találja a nemzetiségiekre 
nézve s éppen ezért felhívta a hazai ro­
mánságot, hogy használják ki a kínál­
kozó alkalmat és kezdjenek tárgyaláso­
kat a kormánynyal. A nagyfontosságu 
beszéd végén fölolvasta a püspök a 
zsinat tárgysorozatát s ezzel a vasárnapi 
ülés véget ért. A hétfői ülés tárgysoro­
zata a pestesi, lippai és bánátkomlósi 
kerületek képviselőinek igazolásában, 
majd pedig az egyház vagyoni állapotá­
nak referálásában merült ki.
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Május elseje.
A munkások ünnepe.

A Hétfő riportja

Az aradi szociáldemokrata párt ebben az 
évben is hagyományosan ünnepelte meg, a 
proletáriátus világünnepét, május elsejét. Dél­
után 3 órakor a Szabadság-téren gyülekeztek 
a munkások. Innen fél négy órakor négyes 
sorokban az Andrássy-uton kivonultak a város­
ligetbe, ahol népgyiilést tartottak. A nap jelen­
tőségét Vadász Annáiul dr. ügyvéd méltatta. 
Beszédében kitartásra buzdította a munkás.- 
ságot. Azonkívül röviden vázolta a gazdasági 
harc történetét, és bizonyítgatta annak létjogo­
sultságát. Kívüle beszédet tartottak még Varga 
Ferenc párttitkár és a pártvezetőségének még 
nehány tagja.

A rendőrség nagyszámú képviselőinek 
nem akadt dolguk, mert a munkásság, a le­
hető legfegyelmezettebben viselkedett. A gyűlés 
végeztével a waggongyári zenekar munkás­
dalokat adott elő. A zene hangjai mellett a 
munkásság a késő esti órákig együtt maradt.

Justhék és a szociálisták. — Az aradi fiók megalakítása.
Az elhallgattatott feministák.

— A Hétfő riportja. —

Vasárnap megalakult a választójog 
ligájának aradi fiókja. A választ íjogi 
nagygyűlést a Szabadság-téren tar­
tották meg s mintegy tiz szónok han­
goztatta az általános, titkos választójog 
törvény beiktatásának szükségességét. A 
szónokok között nevesebb politikusok 
is voltak s tagadhatatlanul hallottunk 
komoly beszédeket is. Bár a frázisokból 
is bőven kijutott az összegyűlt hallgató­
ságnak.

A nagygyűlésen különös incidens 
történt. Az előterjesztett határozati javas­
lathoz szót kért Bédi Schwimmer Róza 
a feministák kiküldöttje, akinek a kéré­
sét a rendezőség furcsa megokolással 
megtagadta.

— Nem engedhetjük önöket fel­
szólalni — mondották a feministáknak 
— mert a nők választójogáért való harc 
ma még csak utópia s igy a gyakorlati 
küzdelmünkkel nem keverhetjük össze.

Ezeket a szavakat a választójogi 
nagygyűlés rendezői mondták, akiknek 
a követelésük még nem is olyan nagyon 
régen szintén csak utópia volt s annak 
dacára lépten-nyomon hangoztatták jo­
gaikat s ha valahol megakadályozták 
egy-egy véresebb szájú szónokuk hábor­
gását, úgy Magyargarországot Balkán­
nak mondták s azonnal kész voltak 
megsértett szólásszabadságról beszéinil 
Szép a következetesség. Ezek az urak 
még csak követelésük kapuja előtt áll­
nak s már a mögöttük levőket nem en­
gedik szóhoz jutni. S ha keresztül lé- 

! pik a küszöböt, úgy a valósulásig még 
jobban fütyülni fognak az elmaradót 
taknak. Választójog urak, éljen a szólás- 
szabadság !

Justh Gyula és kísérete vasárnap délben 
érkezett Aradra. Az állomáson több száz em­
ber várta. A szociálisták a Szabadság térről 
csoportosan vonultak föl az állomáshoz. Táb­
lákat vittek, amelyeken az általános, titkos vá­
lasztó jogot éltették.

Amikor a vonat be robogott az állomásra, 
a munkások dalosköre éneke fogadta a vendé­
geket. Szudy Elemér lapszerkesztő rövid be­
szédben üdvözölte Justh Gyulát, aki ezért kö­
szönetét mondott.

A menet ezután bevonult a városba. A 
vendégek a Központi-szálló télikertjében tár­
sasebédre ültek össze.

Justh kíséretében voltak: Batthyányi Tiva­
dar gróf, Justh János, Beck Lajos, Mádi-Kovács 
János, Eitner Zsigmond, Bakonyi Samu, Bikádi | 
Antal, Ábrahám Dezső, Vertán Etele, Zalaki

!

Pál, Papp Elek, Benedek János, Ormos Ede 
dr., Kun Gyula és mások.

A nagygyűlés délután 3 órakor kezdődött, 
mintegy 800 főnyi közönséggel. Miilek Lajos 
dr. üdvözölve a megjelenteket, megnyitotta a 
gyűlést és fölszólította Batthányi Tivadar gró­
fot. beszédének elmondására. Batthyány

Tivadar gróf örömének ad kifejezést, hogy 
a gyűlés ilyen impozánsan sikerült, bár 
előre tudja, hogy a kormány sajtó,a a 
valóság elferdítésével fog megjelenni. Em­
lékezteti a közönséget, hogy az általános vá­
lasztó jogot a király már két trónbeszédben is 
megígérte, ennek ellenére a miniszterelnök 
egyik legutóbbi beszédében kijelentette, hogy 
a mostani időt még nem tartja alkalmasnak 
az általános választójog megvalósítására, éppen 
ezért kötelessége mindazoknak — pártállásra 
való tekintet nélkül, akik e kérdésben egyet 
értenek válvetve küzdeni a közös célért, az álta­
lános titkos választó jogért. Erre a külföldön 
is számos példa vari, mert nem azt kell nézni, 
hogy ki támogatja a törekvést, hanem, hogy 
komolyan támogatja-e.

A kormány körében óriási riadalom át- 
madt a Justh párt és a szocialisták egyesülé­
sére, ami azonban reánk csak megnyugtató 
hatással lehet. Mi nem vagyunk hazaárulók, 
hanem egyenes katonái Kossuth Lajosnak, 
sajnos azonban, még gyöngék vagyunk, oda- 
fönt fütyülnek az a.kormányunkra, azt mond­
ják, hogy ez a parlament nem képviseli Ma­
gyarországot, csak pár százezer a hatalomtól 
függő polgárt. Ha azt akarjuk, hogy itt ne 

I csak a felső tízezrek uralkodjanak, hanem a 
I nép milliói élhessenek tisztességesen, akkor 

első kérdés a népparlament megalkotása. 
Ezután a következő határozati javaslatot ter­
jesztette elő:

Mondja ki az aradi 1911. ápr. 30-iki 
nagygyűlés, hogy sürgeti és követeli az 
immár két trónbeszédben is megígért álta- 

! János, egyenlő és titkos választójognak sür­
gős és minden más egyéb, s különösen a 
véderőjavaslatot is megelőző törvénybe 
iktatását.

Felhívja a nagygyűlés az általános egyenlő 
választójognak, a titkosan és községenként 
gyakorlandó szavazásnak barátait, hogy áll­
janak csatasorba és ne nyugodjanak mind­
addig, inig vállvetetett küzdelmünk a nagy 
reform-müvet meg nem valósítja.

Elhatározza a nagygyűlés, hogy a kép 
viselőházhoz ily értelemben feliratot intéz 
és egyben megalakítja az általános, egyenlő 
és titkos választójog országos szövetségének 
aradi fiókját.

A felolvasott javaslatot éljenzéssel elfo­
gadták.

Ezután Justh Gyula lépett az emelvényre. 
Mélységes kegyeletének ad kifejezést a vér­
tanuk emléke előtt, akik megnyugvással néz­
nek mozgalmunkra: teljes erővel szeinbeszálni 
a reakcióval.

Nálunk a népképviseletnek még paródiája 
sincs meg, az lesz képviselő, akit a hatalom 
akar. Azt mondják a reakció lovagjai, hogyha 
megvalósítanák az általános titkos választó­
jogot, akkor megszűnnék a magyar faj szup- 
remációja és a vezetés kisiklanék az inteligen- 
cia kezei közül. Mielőtt erre válaszol bebizo­
nyítja, hogy a függetlenségipárt küzdött az álta­
lános választójogért. Visszapillantást vet a
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koalíció alatt felmerült plurális választójogi 
tervezetre és igy igazolni igyekszik a saját 
maga ós pártja követett álláspontját. Azt mond- j 
ják, hogy a magyar faj szupremációja, nem 
tartható fenn másként csak a mai választási 
rendszerrel, tehát úgy, hogy az lesz képviselő, | 
akit a főispánok akarnak. Statisztikai adatokat 
hoz fel, annak a bizonyítására, hogy nemze- j 
tiségi vármegyékben sokkal alacsonyabb a 
cenzus, mint a magyar vidékeken, A nemzeti­
ségi kerületekben sokkal kevesebb választóra 
jut egy képviselő. A mostani cenzus pedig 
amikor egyes vidékeken alig nehány hatos 
egyáltalán nem ad intelligenciát a választóknak.

Végül azt fejtegette, hogy az általános vá­
lasztójog megszünteti az osztályuralmat, a val­
lási villongásokat, nemzetiségi viszályt, s meg- , 
teremti az általános békét, megértést és sze­
rété tét. I

Ormos Ede a szociáldemokrata párt ki­
küldöttje örömmel látja a szövetkezést. A 
szociáldemokrata párt ugyanis már ezelőtt 
három évvel hasonló akcióra szólitotta fel a 
függetlenségi pártot, de akkor az egyesülés 
nem jöhetett létre. Az általános titkos választó- J 
jog nem tisztán szociálista követelés, azt min­
denütt a világon a radikális polgárság vívta ki 
a szociálisták segítségével. Kossuth Lajos maga 
is akarta az általános választójogot s alkotmány j 
tervezetében kimondotta, hogy alkotmányos 
élet a népképviselet teljes uralomra jutása nél- j 
kül el sem képzelhető. Támadja ezután a szó- 
nők Barabás Bélát s felszólítja a Justh pártot, 
hogy az általános titkos választójog reformján 
kívül, minden más javaslat tárgyalását obstruk- 
cióval is gátolja meg.

Jászi Oszkár a választójogi liga üdvözletét 
hozta a nagygyűlés számára. A munkapárt 
szélsőséges elemeinek szövetkezését és titkos 
szövetségét a Kossuth párttal erkölcstelennek 
tartja a mostani szövetkezéssel szemben, amely 
az ország előbbrevitelét célozza. A nemzetkö­
ziség vádjának szerinte ma már józan eszü 
ember nem ül föl. Egy ország függetlensége 
szerinte azt jelenti, hogy a nép akarata éivé- 
nyesül, az pedig az általános titkos választójog 
behozatala nélkül lehetetlen.

Baracs Marcell és Bakonyi Samu felszóla­
lása után a nagygyűlés táviratilag üdvözölte 
Bánffy Dezső bárót, felolvasták az üdvözlő 
táviratokat és megválasztották az aradi fiók 
tisztikarát.

Ezután több város választójogi ligájának 
fiókja, néhány függetlenségi párt és az orszá­
gos szerb radikális párt kiküldött utján jelen­
tették csatlakozásaikat. A nagygyűlés óhajtá­
sára felszólalt Pop C, István országgyűlési 
képviselő is aki a nemzetiségi párt nevében 
örömének adott kifejezést, hogy a Justh-párt 
szakított az előítéletekkel és a nép egyetemé­
hez fordult. Éltette az általános titkos választó 
jogot.

nannaonannanmnnannnnnaaan

Az aradi zenede
fönnállásása 78-ik évében növendékeivel 

alapszabályszerü házi zeneestélyt rendez 1911. 
év május hó 7-én, délután fél 5 órakor a Fe­
hér Kereszt termében. Belépti-dij: számozott 
ülőhely 1 kor., állóhely 60 fill. Belépő jegyek 
ifj. Klein Mór könyvkereskedésében és este a 
pénztárnál kaphatók. A műsor 26 számból áll 
és kiváló gonddal van összeállítva. Műsor után 
táncmulatság.

A bi ró.
Baumgarten Izidor dr. előadása,

A Magyar Jogászegylet közgyűlése.
— A Hétfő riportja —

Vasárnap délelőtt a városháza közgyűlési 
termében tartotta a Magyar Jogászegylet har­
madik vidéki teljes ülését. A Magyar Jogász- 
egylet hatvan tagja a magyar jogászok legki- 
válóbbjaival az élén jött el Aradra, hogy az 
Aradon alig egy éve megalakult jogászegylet 
tagjait kitartó, buzgó munkálkodásra serkentse 
és szerves összefüggésbe hozza a magyar jo­
gászegylettel.

Vasárnap már jóval 10 óra előtt zsúfolá­
sig megtelt a városháza közgyűlési terme. Pont­
ban tiz órakor emelkedett szólásra Parec Béla 
dr. ügyvéd, az aradi jogászegylet alelnöke s 
rövid szavakkal üdvözölte a vendégeket más 
jeleelévőket és méltatta a gyűlés jelentőségét.

Nagy Ferenc dr. egyetemi tanár, a magyar 
jogászegylet elnöke köszönte meg a szives üd­
vözlést, kifejtette, hogy mi a célja a magyar 
jogászegyletnek a vidéki teljes ülések tartásá­
val s különös örömének adott kifejezést afelett, 
hogy Aradon már megalakult jogászegyletet 
találnak, mely már a megalakulása óta eltelt 
rövid idő alatt is eredményes működést tejtett 
ki. Ezzel a magyar jogászegylet aradi teljes 
ülését megnyitja és felkéri Baumgarten Izidor 
dr. koronaügyész helyettest előadásának meg­
tartására.

Baumgarten Izidor dr. koronaügyész he­
lyettes lelkes éljenzés és taps között emelke­
dett szólásra és megkezdette „A bíró" cimü 
előadását, melyben a büntető bírónak a törvé­
nyekhez és az ítélethez való viszonyait mély 
tudással, kiváló jogászi elmélettel és rendkívüli 
szellemmel tettette ki. Kárhoztatta a modern 
jogászirodalom ama törekvését, amellyel az 
ítélet hozátalba a biró egyéniségét kívánja bele­
venni, hogy a biró minden egyes esetben be­
látása szerint, mérlegelve a vádlott viszonyait 
és az ítélet hatását, hozza meg az ítéletet. Ezek 
a törekvések nézete szerint feltétlenül elítélen­
dők, mert bizonytalanná tenné az igazságszol­
gáltatást s megszűnne minden egyöntetűség az 
Ítélet hozatalban.

Majd két órán keresztül fejtegette a témát 
Baumgarten dr. Az előadás befejezte után az 
egy kegyült jogászság lelkesen ünnepelte a ki­
váló előadót.

A jogász vendégek tiszteletére az Aradi 
Jogász Egylet vasárnap délután egy órakor 
díszes bankettet rendezet a Központi Szálloda 
éttermében. A vendégeken s az aradi jogász 
közönségen kívül Arad társadalmának sok elő­
kelősége megjelent a sikerült banketten, amely 
kedélyes hangulatban három óráig eltartott.

Nagy Ferenc nyugalmazott államtitkár, a 
Magyar Jogászegylet elnöke tilt az asztalfőn. 
Az első felköszöntőt Varjassy Lajos polgár- 
mester mondotta. Méltatta annak a jelentősé­
gét, hogy a nagyobb, országos egyesületek 
szakítva az eddigi hagyományokkal, most már 
a vidéken is tartanak gyűléseket s hogy az 
ország egyik legelőkelőbb egyesülete: A Ma­
gyar Jogász Egylet éppen Aradon tartotta fel­
olvasó egyesülését. Aradváros közönsége ne­
vében üdvözölte a vendégeket. Szentkereszthy 
Zsigmond báró, a nagyváradi tábla elnöke a 
hazaszeretetről beszélt, s ennek kapcsán azt

fejtegette, hogy a magyar jogászvilág közös 
kincse: a haza. Amikor arról volt szó, hogy 
hol fog beszélni Baumgartner, neki aggályai 
voltak Arad iránt, most azonban meggyőződött 
róla, hogy méltóbb helyet nem is találhattak 
volna. Az ő kiváló előde: Csemegi Károly, 
aki tudomása szerint szinten aradi, megmu­
tatta, hogy milyennek kell lenni az igazi bíró­
nak. Konstatálja, hogy Arad polgársága és 
jogászvilága olyan magaslaton áll, amelyre 
büszke lehet. Kívánja, hogy a jogászvilág 
tartsa meg szellemi frisseségét. Köszöni Var­
jassy polgármester üdvözlését. Arad közön­
ségét élteti.

Pogonyi Nándor aradi királyi ügyész tet­
széssel fogadott szép beszédben éltette Baum­
gartner Izidor koronaügyész helyettest, a ma­
gyar jogászvilág büszkeségét. Tolnai János dr 
ügyes beszédében a jogállapotok javulásáról 
szólott s a királyi táblák decentralizációját he­
lyeselte Szentkereszthy Zsigmond bárót a nagy­
váradi tábla elnökét éltette.

Általános óhajra állott fel szólásra Pollák 
Illés dr. budapesti ügyvéd. A kiváló jogász 
szellemes, humoros beszédét folytonosan meg 
szakította a hallgatóság kacagása, tetszésnyil­
vánítása. Nagyhatású beszédében gyönyörű ha­
sonlatot mondott a Szabadság-téri választójogi 
nagygyűlésről éa a jogászgyülésről, amelyet 
viharos tapsvihar mellett igy fejezett be :

— Lesz idő, amikor igazságos lesz a jog!
Baumgartner Izidor koronaügyész helyettes 

az ő kiváló ellenfelét élteti.
Pollák Illés dr. beszéde után mindenki 

Baumgartnert akarta hallani, aki végre is en­
gedett a kívánságnak. Ötletes, szép beszédben 
reflektált Pollák dr. szavaira. Végül Zsitvay 
Leó kúriai tanácselnök beszélt általános figye­
lem és helyeslés mellett.

Délután három órakor ért véget a jól si­
került bankett, amely után a vendégek nagy­
része a budapesti gyorsvonattal elutazott Arad­
ról. A feltálalt ételek Rónai János konyháját 
dicsérik.
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Az A. A. C. győzelme.
Footballmérkőzés a sporttelepen.

— A Hétfő tudósilása. —
Délmagyarország bajnokságáért játszotta 

le utoisó mérkőzését az AAC. és ellenfelét a 
Temesvári a AC -ot 6 : 0 arányban legyőzte. 
A mérkőzés a Temesváriak 3 tartalékja da­
cára erős iramú és változatos volt. Már az 
első félidőben kidomborodik az AAC. fölénye, 
melyet mindvégig meg is tart és a legnagyobb 
könnyedséggel rúgja goaijait Félidő : 2 : 0

A második félidőben élénkül a játék, 
Arad erősebb tempót diktál, melyet Temesvár 
nem bír átvenni, teljesen visszaesik és a vede- 
k.zésére szorul, mely azonban nem akadályozza 
meg az AAC. ot a goalokban. Az AAC.-ban 
jól játszott mint mindig. Mandl közép fedezet 
és a többiek is elég jól állták meg helyüket, a 
Temesváriak legjobb embere Hermann közép- 
fedezet. Igazságos biró volt Tilkorn Lajos 
(Törekvés Sp. E.)
aaaaannnnnDDiraannannanaaan

Az aradi Széchonyi-gö?,malom
tisztviselőkara meleg szeretettel ünnepelte 

vasárnap Stauffer Károlyt, a telep érdemes fő- 
' gépészét, aki 25 éve szolgálja tisztességben és 

.1 becsületben a vállalatot. Az ünnepeltet délelőtt
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testületileg keresték fel s tolmácsolták az igaz- i 
gátóság és a tisztviselőkar jókívánságait, este j 
pedig tiszteletére társasvacsorát rendeztek.
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Részvénytársasági ellentétek,!
Az aradi gőztéglagyár közgyűlése.

A Hétfő riportja

Vasárnap délelőtt tíz órakor tartotta az 
arad; gőztéglagyár részvénytársaság ez évi ren- 1 
des közgyűlését az Aradi Ipar- és Népbank 
nagytermében. Ismeretes a nagyközönség előtt 
az az elkeseredett harc, melyet a társaság 
törzsrészvényeseinek egy tekintélyes tömege 
folytat az igazgatóság ellen.

A tavalyi közgyűlés ugyanis a törzsrész- 
vények névértékének további ötven százalékkal 
való lebélyegzését határozta el, a bíróság azon­
ban a közgyűlés összes határozatait megsem­
misítette. A megsemmisítő határozat folytán a 
társaság a múlt év augusztus havában újabb 
közgyűlést tartott, melynek határozatait a törzs- 
részvényesek Kell József dr. aradi ügyvéd által 
perrel támadták meg s ez a per még mindig 
folyamatban van az aradi kir. törvényszék előtt.

A tegnapi közgyűlésen is erősen szervez­
kedett a két párt amit már az a körülmény is 
mutat, hogy az 1500 drb. részvény közül 1433 
drb. helyeztetett letétbe. A törzsrészvényesek 
Kell József dr. ügyvéd vezetése alatt jelentek 
meg a közgyűlésen.

A közgyűlést a távol levő elnökigazgató 
id. Kristyóry János helyett Szabó Zoltán ve­
zette, ki a közgyűlés megnyitása után a meg­
jelentek névsorát állapította meg.

Kell József dr. kifogásolta, hogy a rész­
vények nem hozattak e! a közgyűlésre és igy 
nem állapítható meg, hogy kik tették le a va­
lóságban részvényeiket. Kilogásolta továbbá, 
hogy az igazgatóság tagjai személyenként csak 
egy részvénnyel szerepelnek a közgyűlésen, 
holott köztudomásn, hogy nagy számú részvé­
nyek tulajdonosai. Valószínű, hogy a részvé­
nyek szinlegesen lettek másokra átruházva azért, 
hogy ezen részvények alapján mások szavaz­
hassanak az igazgatóság javaslatai mellett.

Szabó Zoltán felvilágosító nyilatkozata után 
Szalay Károly dr. társasági ügyész felolvasta 
az igazgatóság és felügyelő- bizottság jelentését, 
a mérleget és különböző számadásokat.

Kell József dr. részletesen kifogásolta a 
mérleg egyes adatait és észrevételeket tesz a 
felolvasott jelentésekre. Szomorúan tapasztalja 
— úgymond — hogy a mérleg ismét súlyos 
veszteséget mutat fel, amit egyáltalán nem in­
dokolnak az igazgatóság jelentésében foglaltak. 
Felhívja a részvényeseket, hogy a felmentvényt 
az igazgatóságnak ne adják meg.

A közgyűlés ezután Szabó Frigyes dr. és 
Priegl István dr. ügyvédek felszólalása után az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a fel­
mentvényt megszavazta. Jelentéktelenebb ügyek 
letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

m •/* r**—«í—* t **>,

Értesüléseink szerint a törzsrészvényesek 
ismét perrel fogják megtámadni a közgyűlés n 
hozott határozatokat. j

i
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ipartesiület évi közgyűlése,
A Hétfő ripoi tja. —

SZÍNHÁZ. :
Színházi műsor

Szerda : Calm vet. A rendőrfőnök jó fiú. Csipke 
rúzsa Medgyaszay Vilma vendéglelléptével. (A 
bérlet.)

Csütörtök : Cabaret és uj miisor. Medgyaszay 
Vilma vendéglelléptével. (B bérlel.)

Péntek: T e s t ő r, vígjáték. Almásy 
Endre és Retteghy Margit vendéglelléptével. (C 
bérlet.)

Szombat: N á s z i n d u 1 ó, színmű. Rot- 
tegliy Margit vendógfe léptével. (A bérlet.)

Vasárnap : Délután :Cigányszere- 
1 e m, operett. Este : A bolond, opera. (B 
bérlet)

Utánam!
(Színmű három felvonásban. Irta Bernstein Henry.

Bemutató előadás.)
Henry Bernstein*, majdnem agyonkövezték 

amikor ezt a darabját a Comedie Francaise 
szinrehozta. Napokon át meggátolták az elő­
adást és szidalmakkal halmozták el a szerzőt. 
Politikai okokból ugyan, de ezek a szidalmak 
ugyanoly joggal megillettették volna a színmű­
írót is. Soha egyetlen egy müvében sem mu­
tatkozott oly gyengének, annyira üresnek, tar­
talomnélkülinek és hazugnak a francia iró, 
mint a jelen darabjában. Még a raffiuáit i ieg- 
izgató technikai fogások, a megszokott „bernsteni- 
ádák" is hiányoznak az „Utánam" bői. Az 
alakok színtelenek, a jellemzésük hazug és a 
lelki életük minden, csak nem emberi. Az elő­
adás jobb volt, mint aminőt a darab megér­
demel. Kesztler, Kesztlerné és Beregi a lehető 
legnagyobb jóakarattal igyekeztek megvalőszi- 
nüsiteni azt a sok hazugságot, amivel Bernstein 
teleirta darabját. Jók voltak Várnay és Zaiay 
Margit is. A kiállítás Ízléses volt.

Heltay kabaréja.
Általános érdeklődéssel várják Heltay Jenő 

kabaréját, melyet május tizennyolcadikán nyit 
meg a Központi Szálloda kertjében Csupa 
elsőrendű müvészerők lesznek Heltay Modern 
Színpadjának tagjai. A nívós tartalmú műsorral 
bizonyára meghódítja Heltay kabaréja Arad 
müértő közönségét. Kedvezményes jegyeket és 
passzpartukat Ingusz I. könyvkereskedőnél és 
Bruckner Lajos hírlapírónál, a Modern Szín­
pad titkáránál lehet kapni.

anannnaanannmaaannnaanaaa
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legjobo folyéko
fémliszt itó

Az „Aradi Ipartestület" XXVII. rendes évi 
közgyűlése, amely a múlt vasárnapról — hatá­
rozatképtelenség miatt — elmaradt, vasárnap, 
április 30-ikán folyt le még kisebb érdeklődés 
mellett, ami a „Választó Liga“ népgyülésénck 
tudható be. Steigerwald Alajos elnök déiut, n 
fél 3 órakor nyitotta meg az ülést. Megnyitó­
jában kitért a lefolyt év testületi mozgalmaira, 
amelyeket a politikai élet nagyon zavarossá és 
meddővé alakított. Felhívja a testület tagjait, 
hagyjanak fel ez áldat'an iránynyal, becsüljék meg 
egymást és tiszteljék mindenkinek meggyőző­
dését. Kifejti, hogy eredményes és hasznos 
munkát csak akkor végezhet a testület, ha a 
szabadelvüség, az összetartozandóság és egész­
séges közszellem az útmutatók. Ezután az évi 
jelentésre tértek át.

Ehhez Honig Ottó szólt és annak kapcsán 
felhívja a testületet, hogy tartsák a napirenden 
az iparostanonciskola tandijkérdését, hogy az 
az iparosság érdekeinek megóvása mellett le- 

j gyen megoldható. Ő hozta szóba a Weitzer 
hagyatékot is, mint a melyre most már — a 
törvényhatóság és a kamara támogatása mel- 

! lett — akként számíthat Arad iparossága, hogy 
! kamatainak egyrésze a kisipar támogatására 
j fordítható. Az évi jelentést különben tudomásul 
1 vették.

Ugyancsak tudomásul vették a záró-szám- 
j adásokat is és megadta a közgyűlés a tiszti- 
: karnak a felmentvényt is. Tudomására hozták 
I a közgyűlésnek azt is, hogy az ipartestület ré­

vén a tagok a vesztőhely megváltására 372 K. 
50 fillért gyűjtöttek, amelyet a város pénztára 
1910. októbér 5-én 211 szám alatt nyugtázott. 
Az évi költségvetést elfogadták. A bevételeket 
20.600, a kiadásokat 19.560 koronában állapí­
tották meg. A legérdekesebb mozzanata a köz- 

: gyűlésnek az volt, amely az úgynevezett hiva- 
I talos tisztát figyelmen kiviil hagyva rendes ta- 
I gokként: Georgiades József (85), Schaffer Jó­

zsef (85), Joanovits Antal (84), Fock Gábor 
(84), Sztojakovits Milán (83), Göncző József 
(80), Sólymos József (51), Kottila József (49), 
Gartner Márk (47) és Porczán Lajos (43) vitt be.

Leadtak 86 szavazatot. Póttagokként be­
kerültek : Jäger József, Krizsán Dezső, Dengc- 

; légi Ferencz, Pribán József, (85—85) Diamant 
j Jenő, Zimmermann János, Len key Ferencz 
I (84 — 84) Tasch Miklós (78) Eber enin József 
j (50) és Wandracsek lgnácz (44).

A közgyűlés jegyzőkönyvileg adott kifeje­
zést az ipartestület örökös tb. elnöke: Ros- 
manith Albert elhunyta fölött. Az elnök az 
ülést s/i 6 órakor rekesztette be.

onnnnnnanannmaonnnnnanaan

Felelős szerkesztő : SÜLIK KALMAN

Kiadja a .HÉTFŐ“ kiadótársaság,
DDaDDDDDDDDDmaDDDDDDODDDD

cipő-üzlet! Férfi-, női- és gyermek cipők 
kész raktára. Mérték utáni 
megrendelések. Cipőfelsőrész 

:: készítések, tűzések ::
96*

Klein iózsefna
(Inul, Petötl-utcü sarok.
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FémHszMfókivonal-fal

I a világ legjobb femtisztifószére

Sacnlatnra-paplros olcsó árban 
kapható e Ív UadóhivatalábaB.

Veszek
vagy más tárgyakra áleserólek

z6lo$tzédul6kat,
tört araayat, ezüstöt gyémántot es 

brllltánt tárgyakat
eutech Izidor

órás és ékuartci 10

Welker lános-utoa, Ilnorlta-pal óta
Arad legnagyobb óra és 
ékszer raktára. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. =====

TELEFON 4SI. TELEFON 4SI

helybeli nagy vállalatnál kezdő fizetéssel.
Ajánlatok „Szorgalom" jeligére a kiadó- 

hivatalba nyújtandók be.

■I---------------------------------------------------- P

Gyorsíró
perfekt vitairó

azonnal alkalmazást kap.
Cim a kiadóban. .

oltványokat
szálliit amerikai 
sima cs gyökeres 
vesszőket külön­
féle fajokban faj­
tisztaságért jót- 
állva legdusabb 

választókban a már évek óta elsőnek és legmeg­
bízhatóbbnak ismert:

Kisküküllőmenti első szőlőoltvány telep.
Tulajdonos;

CASPARIFRIGYES
Medgyes 15. sz. (Nagykükiilő-megye.)
— Tessék képes árjegyzéket kérni. —

Az árjegyzékben találhatók az ország minden ré­
széről érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől ugy szó-, mint irásbeli- 
leg bizonyságot szerezhet magának fenti SZŐlŐtelep 

feltétlen megbízhatóságáról.

r ■

Gyermekek és felnőttek által
egyaránt kedvelt friss és kellemes izü Hajós-féle

most érkezett meg. E 
fontos és nagy tápei ejű 
szer kitűnő hatásúnak 
bizonyult mindenféle 

légzőszervi bajoknál, köhögésnél, fejlődésben visszamaradt 
gyermekeknél, stb. — Ára egy üvegnek 2 kor.

elmulasztására, fagy- 
viszketegség biztos 
megszüntetésére leg­
jobb szer a „Frigin“

Ára egy üvegnek ecsettel és utasítással 70 fillér.

Legjobb fekete
hajfestő

a „MELOGEH“. Egy pár
perc alatt bármely hajat vagy 
bajuszt a legszebb állandó 
fekete szilire # lehet festeni 

anélkül, hogy a szint le lehetne mosni — Ára 2 kor.

Kitűnő amerikai gummi
a ,,PIITER“ 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kor. 

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

Hajós Árpád
gyógyszertárában, AndráSSy-tér 22. Szám. ( amegyeházzál

szemben.)

v:r V.

íiK legforróbb vágya
szépnek lenni.

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

ARADI IB0L9A-CREHE
használatával. Meglepő gyorsan tüntet el

I FF I Fi# I ■ i I Ff f -, borvorosseget
és mindennek arctisztállanságot.

Ara egy tégelynek 1 korona. ”awa
1 darab Ibolya-creme szappan 70 fill., 1 doboz Aradi 
Ibolya Hölgypor 1 kor. 20 fill., 1 üveg Ibolya-tej 1 kor

Kapható a készítőnél: HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában 
ARADON, Andrássy-tér 22. (A megyeházzal szemben.)
Az ország minden nagyobb gyógyszertórában, drogu- 

eriájában és illatszer kereskedésében.
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I o Szabadság-tér \1
;Bi Telefon 816.

Városi és helyközi forgalomra kölcsön 
ad minimális díjért elsőrangú Wes­
tinghouse gyártmányú automobilo­
kat a nap bármely szakában.

Telefon, szóbeli vagy írásbeli meg­
keresésre küld kitünően képzett soffő- 
rök vezetése mellett automobilokat.

iMrosi forsalembm 1 óra 2 Kar. 50 fillér, 
o Visuthoz Z korona. o

Vidéki túrák megállapodás szerint.
Vidékről érkező megkeresésekre 
ö szintén küld kocsikat. Q ll57

Ufisniüp! klrfinMteokm e!8le$yzé$eket elfossd.
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IHaqy-r Automobil Részvénytársaság Westinghouse Rendszer Arad.

Meghívás.

XX-ik évi rendes közgyűlésévé.
Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kiküldése 7árc7ámadások és mérleg megvizsgálása,
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentese, valamint az 1911 • n felügyelő bizottság részére a felment 

a mérleg megállapítása, a tiszta nyereség hováforditása, valamint az igazgatóság es a felig.
vény megadása iránti határozathozatal. „n k * értelmében )

3. A felügyelő-bizottság díjazásának megallapitasa. (Alapsz. 40. §-a értelmeDui.)
4* Egy felügyelő-bizottsági tag megválasztása. (Alapsz, 40. §-a szerint)
5. Az alapszabályok 6., 15., 16., 22. és 48. §§-ainak módosítása. ,, l bálv módosításoknak saját hatás
6. Az igazgatóságnak adandó felhatalmazasa cégbíróság áltál netalán kívánt alap. y

körében történendő eszközlése és ezeknek bejelentése iránt.
7. Netaláni indítványok. (Alapsz. 21. §-a szerint.) ..., „u részvétébe eiív szavazatra jogosít;
Az alapszabályok 17. §-a szerint minden részvény birtoka a közgyűlésén valóJt _ f,vülést'meee1őzőle» legalább

felkéretnek a t. c. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, hogy részvényeikét a kózgy . g - -
3 nappal az alant felsorolt letéti helyeken elismervény ellenében letetemenyezm szíveskedjenek

áradon: a társaság pénztáránál,
Budapesten: a Magyar Általános Hitelbanknál, ,
Nagybecskereken: a Torontálmegyei Takarék es Hitelbanknál es
Parisban: „La Sociéh fienerale“ pénztárától. ft Automobil Béa„én,lár»a«ág

Arad, 1911. április hó 13. Westinghouse Rendszer Igazgatósága.

Mérleg-számla 1910. december 31-én.___________Vagyon
Teher.

Készpénzkészlet................... -.................
Pénzintézeteknél elhelyezve
Letétek ........................ - -..............- —
Váltók................ -...................... - .............
Értékpapírok:

601 drb. Magyar Autoforg r. t részvény
és egyéb értékpapírok................ - —

Gyári ingatlanok............ — -..........
Gépek ... —.....................- — —
Gyári berendezések, szerszámok stb. 
Műhely, raktár és iroda berendezések ...

10% leírás ................ ..........................
Árukészlet:

aradi és budapesti áruraktár... ...........
Gyártás alatti áruk  ............  ... .....
Bizományba adott áruk ... — ...........
Különféle adósok... ... ... ........... —
Szabadalmak és jogok ................... ...
Modellek ........... . . ...........................
Alapítási költségek: ... ... ...................

25% leírás ... ................ — —
Budapesti üzlethelyiség átalakítási költségei 

teljes leírás ... ... ... ... ... —
Hátralékos részvényesek ... ... .... ....
Átmeneti tételek:

folyamatban lévő megrendelésekre fize 
tett munkabérek, anyagok stb .... ...

32877
3287

177023
271847
146152

42
74!

15!
71
29:

3882
970

1938
1938

2788
6998

365
36797

128465
394154
216861
138678

29589

52
63
95
95!

58
28

60

07
23
76
19

68

595023
299435
900000

10003

2911

7362

15978

15
49

79

89

70

2785413 41

Részvénytőke:
2750 drb. 400 kor. névértékű „Au sor.
részvény.................. - — — — —
2250 drb. 400 kor. névértékű „B“ sor.
részvény............. — — — —

Tartalékalap... ........... — -............... -
Különféle hitelezők ... — -..................
Forgatmányok ... ... -..........................
Átmeneti tplplpk •

megrendelésekre előre felvett összegek j
Nyereség ........... .... - - - — —

1100000-

900000 2000000
2921

690153
17300

29300
45737

88
36

42
75

278541341

Arad, 1910. december hó 31. . A könyvelésért:
Wemffesd Mer s. k,,

főkönyvvezető

Dicker József s. k., F. E Drake s. k., Báró Hatvány Károly s. k , Kunz József s. k., W. H. Ostertag s. k., Varjassy Lajos s. k.,
vezérigazgató. igazgató igazgató. igazgató. igazgató. igazgató.

Jelen vagyon és teher kimutatást a törvény és alapszabályok értelmében megvizsgáltuk és rendben találtuk.
A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Dr. Dellimaeiics Lajos s. k., Or. Fá&try Sándor s. k., Ottenberg Tivadar s. k.,
f. b. tag. f. b. elnök. f. b. tag.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG JELENTÉSE.
31-én lezárt mérleget, nyereség és veszteség számlát, valamint a lel­
tárakat behatóan átvizsgáltuk és a szabályszerűen lezárt fő, mint aTisztelt Hö„ nfü'cs!

Az 1910. év március hó 30-án megtartott rendes évi közgyűlés 
bizalma által a Magyar Automobil Részvénytársaság Westinghouse Rend­
szer ügyvezetésének felügyeletével megbízva van szerencsénk a kereske­
delmi törvény 195. §-ának, valamint ez alapszabályok 4L §-ának meg­
felelőig reánk rótt feladatunkról következőkben beszámolni.

Á társulat ügykezelését több Ízben megvizsgáltuk és úgy annak a 
törvény- és alapszabályszerii helyességéről, valamint a könyvvezetés 
pontosságáról. megnyugtató tudomást szereztünk.

Az igazgatóság által elénk terjesztett 1910. évi december hó

segédkönyvekkel összehasonlítottuk és teljesen rendben lévőnek és a 
valóságnak megfelelőiig találtuk.

Ennélfogva van szerencsénk a tisztelt közgyűlésnek a mérleg 
szerint mutatkozó 45737 75 korona tiszta nyereség hovaforditása tár­
gyában az igazgatóság által benyújtott indítványát elfogadásra ajánlani 
és kérjük a t. közgyűlést, hogy az 1910. üzleti évre úgy az igazgató­
ságnak, mint a tisztelettel alulírott felügyelő bizottságnak a felmentvényt 
megadni szíveskedjék.

Arad, 1911. április hó 13.

Or. Dellimanic* Lajos s. k.,
t. b. tag.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG: 
Dr. Fábry Sándor s. k.,

f. b elnök.

Nyom tott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.

Ottenberg Tivadar s. k,
____________ f. b. tag.


